
Travail à faire par les candidats 

ÉPREUVE DE PORTUGAIS I Important : - Les candidats au B.E.P. &Pondront à toutes les questions. 
- Les candidats au seul C.A.P. ne r&ondront las à la auestion no 6 I 

Durée de 1 ‘épreuve : 1 heure 
Aucun document n’est autorisé 

TEXTE 

Coe$ I 
1. COMPtiHENSION DU TEXTE 

Après avoir lu le texte, répondez brièvement en portugais aux questions suivantes, 
Vous n’avez pas besoin de recopier les questions. Indiquez seulement le numéro de la question à 
laquelle vous répondez. 

1. Quem é que alerta para o perigo da utilizaç5o dos telemoveis? 
Telemhvel’ é perigo para os jovens 

2. Que efeitos pode provocar a utilizaç5o dos telemoveis? 
As crianças devem ser expostas o menos possivel aos telemoveis, afirmou 

Wolfram Koenig, presidente da agência alema contra as radiaçoes. 

Nao existem actualmente provas cientifîcas de que o telemovel apresente 
perigos para a saude, no entanto, s50 conhecidos efeitos biologicos inquietantes 
como modificaçoes no funcionamento do cérebro2. 

Os pais devem portanto proteger os seus filhos desta tecnologia limitando 
ao maxima a dura@0 das chamadas! 

É também preciso evitar colocar as amenas de transmissao nas 
proximidades de jardins infantis, escolas e hospitais. 

0 parque mundial de telemoveis vai continuar a aumentar e devera 
ultrapassar os mil milhoes de unidades em 2004. 

Em 2006, a Uniã0 Europeia (UE) sera o primeiro mercado para a venda de 
portateis, à frente da Asia e dos Estados Unidos. Dentro de cinco anos uma em 
cada cinco pessoas no mundo vai ter telemovel. Na UE bavera mais de um 
telemovel por pessoa. 

Didrio de Notz’cias, 1.08.2001. www.dn.pt (artigo adaptado) 

3.0 que devem fazer os pais para limitar estes efeitos negativos nos ffihos? 

4.0 que diz o texto a proposito das amenas de transmiss~o? 

5. Como vai evoluir o parque mundial dos telemoveis até 2004? 

6. Em 2006, que lugar ocupara a UrGo Europeia no mercado mundial dos 
telemoveis? 

II. EXPRESSION EN PORTUGAIS 

Os telemoveis s50 Uteis? Explique porquê. 
( BEP : 6 à 8 lignes) 
(CAP: 5 à 6 lignes) 

1. o telemdvel: le téléphone portable 
2. o cérebro : le cerveau 
3. uma chamada : un appel téléphonique Barème de correction : 

1. Compréhension : 

Question no 1 : 
Question no 2 : 
Question no 3 : 
Question no 4 : 
Question no 5 : 
Question no 6 : 

II. Expression : 

BEP 

2 P. 
2 P. 
2 PS 
3 PS 
2 P. 
3 P* 

6 P. 

CAP 

3 P. 
3 P. 
3 P* 
3 Pa 
3 P. 

5 P* 
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